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РОЗРАХУНОК ПАРАМЕТРІВ ХРЕБЦІВ ПОПЕРЕКОВОГО ВІДДІЛУ 

ПРИ ПАТОЛОГІЯХ 

 

Поперековий відділ хребта у зв’язку з аксіальним розташуванням в скелеті 

людини а також переважанням в структурі тіл хребців губчастої кісткової тканини 

(66%) з постійним і різноманітним за характером функціональним навантаженням, 

є важливим діагностичним об'єктом [1, 2]. Поперековий відділ хребта відчуває на 

собі два різноспрямованих впливу: статичний – це стійкість до навантажень і 

передача силових імпульсів, і динамічний – це рухова функція. Іншими словами, 

поперекової відділ хребта є елементом передачі і адаптації. У динамічної функції 

беруть участь міжхребцеві диски, м'язи і суглобові поверхні хребців, також істотну 

роль грає наявність фізіологічної кривизни поперекового відділу хребта – 

поперекового лордозу. Таким чином, хребет є головною опорною структурою тіла 

людини.  

Поперековий відділ хребта найбільш навантажений. На нього діє вага 

всьоготулуба, що і призводить до появи безлічі патологічних станів. Саме в цьому 

відділі починаються первинні ураження при множинній мієломі [1, 3]. Також у 

цьому відділі чітко виявляються й інші поширені патології кісткової тканини, такі 

як остеопороз та гемангіома [1, 4, 5]. І оскільки лікування та перспективи розвитку 

для кожного випадку різняться, точне визначення типу патології необ'ємне для 

тактики лікування та можливого хірургічного планування. 

Вихідними даними були результати магнітно-резонасної та спіральної 

комп’ютерної томографії [6, 7] со стандартними процедурами обробки та аналізу 

даних [8-11]. Для поперекового відділу, а саме для хребців L1-L5 було розраховано 

ряд параметрів для аналізу кожного з них. Всього було розраховано                                 

15 морфологічних ознак, серед яких 4 були визначені як найбільш значущі для 

характеристики роду поразки та подальшого прогнозування. Цими ознаками є: 

ширина кортикального шару, середня висота та ширина хребетного стовпа, 

коефіцієнт яскравості, площа хребця в сагітальному зрізі. Зазначені ознаки було 

розраховано для наступних випадків: норма, остеопороз, гемангіома та множинна 

мієлома [1, 3-5].  Обрані випадки обґрунтовуються наступним: остеопороз – як 

одне з найпоширеніших захворювань у людей старше 50, що характеризується 

зменшенням кісткової щільності та маси і, як наслідок, порушенням структури 

кісткової тканини. Гемангіома хребта – доброякісна судинна пухлина усередині 

хребта. Є досить поширеним доброякісним новоутворенням. Гемангіоми займають 

2-3% всіх пухлин хребта і перше місце серед пухлин кісток. Множинна мієлома – 

різновид раку кісткового мозку [1]. Всі ці випадки порівнюються з показниками 

досліджуваних параметрів у нормі у здорової людини. У таблиці 1 наведено 

характерні зображення по кожному з досліджуваних патологічних станів. 
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Таблиця 1 — Зразок томографічних зображеннь досліджуваних випадків 

Норма Остеопороз Гемангіома Множиннамієлома 

    

 

Зниження біомеханічних властивостей хребців є наслідком порушення їх 

морфологічної та функціональної цілісності, що у свою чергу є причиною 

погіршення, а в деяких випадках призводить до критичного стану опорно-

рухового апарату. Перспективою роботи є отримання даних з набору 

експериментальних результатів для чотирьох патологічних станів: норма, 

остеопороз, гемангіома та множинна мієлома для створення моделі 

диференціальної діагностики за результами дискримінатного аналізу. Ці дані  

дозволять класифікувати первинне зображення за обраними ознаками і можуть 

використовуваться для додаткової системи автоматизованої діагностики а 

також для засобів навчання і створення фантомних зображень в системах 

віртуальної інтроскопічної діагностики [12]. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ НАЗАЛЬНИХ РОЗШИРЮВАЧІВ  

ПРИ ФОРСОВАНОМУ ДИХАННІ  

 

Більшість важливих функцій організму людини не можливі без 

зовнішнього дихання, яке э одним із найважливіших фізіологічних процесів             

[1, 2]. Дослідження параметрів дихання дозволяє оцінити фізичні можливості 

людини при різних навантаженнях [3, 4]. Такі дослідження потребують 

спеціалізованої апаратури для функціональної діагностики на доказовому рівні. 


